

Fitch Ratifica Calificaciones de Riesgo Nacionales a Asociación La Vega Real

11 de Noviembre de 2009

Fitch Ratings-Santo Domingo – 11 de Noviembre de 2009: Fitch ratifica las calificaciones de riesgo nacionales a Asociación La Vega Real de Ahorros y Préstamos (ALAVÉR) en A-(dom) y F-2(dom) para el largo y corto plazo, respectivamente. Dichas calificaciones están soportadas en el amplio margen financiero y adecuada capitalización. Por su parte, las significativas concentraciones pasivas, relativamente volátiles indicadores de calidad de activo y rentabilidad, así como el ambiente operativo inestable, limitan las calificaciones. Un deterioro de la cartera que reduzca la rentabilidad y la capacidad del patrimonio para absorber pérdidas inesperadas, afectaría negativamente el perfil de riesgo de la institución.

Pese al elevado margen financiero de ALAVÉR (promedio 2004-2008: 10,4%), cuyo nivel ha sido históricamente más alto que el promedio de asociaciones (8% en el mismo periodo), el significativo gasto por provisiones y el todavía importante ritmo de crecimiento de los gastos administrativos, han limitado la rentabilidad de la asociación. Luego de presentar un retorno sobre activos inferior al 1% al cierre del año 2008, la entidad ha sido capaz de mejorar dicho indicador en 2009, pero el mismo aún se considera ajustado, a la vez que es inferior al promedio de asociaciones. Asimismo, la volatilidad del ambiente operativo, el menor volumen de negocios, y las necesidades de provisiones resultantes de las bajas coberturas tanto de créditos vencidos como de cartera total, podrían limitar mayores avances en esta materia.

Los indicadores de calidad de activos han sido afectados recientemente por la maduración de la cartera en un entorno económico menos benigno y el abrupto incremento de las tasas de interés activa a partir de la segunda mitad de 2008. Al cierre de agosto 2009, los préstamos vencidos representaron 2,8% de la cartera total (2008: 2,31%), todavía por debajo del promedio de asociaciones. La mayor incursión en los segmentos retail podría redundar en un mayor incremento en los vencidos si no se realiza un monitoreo cercano de la cartera.

Luego de estrecharse considerablemente los niveles de capitalización durante 2008, los mismos son similares a los registrados por el subsistema de asociaciones; pero aún son considerados adecuados. Avances futuros en la capitalización estarían directamente relacionados con un repunte de la rentabilidad, la cual podría estar limitada por mayores necesidades de aprovisionamiento.

ALAVÉR inició sus operaciones en el año 1963. Históricamente la cartera ha estado mayormente enfocada en el sector comercial, aunque se ha previsto profundizar en los segmentos de consumo y de la Pequeña y Mediana Empresa (PYME). A agosto 2009, mantiene una participación de mercado de 5% de activos del sistema de asociaciones.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Larisa Arteaga
(809) 563-2481
larisa.artega@fitchratings.com

Pedro El Khaoui
(1 212) 286 38 44
pedro.elkhaoui@fitchratings.com